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 Consiglio di Municipio 2 

VERBALE N. 4 

GT/mz 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 6 SETTEMBRE 2016 

 

Il Consiglio di Municipio 2, regolarmente convocato con lettera del 31 agosto 2016 – P.G.  441636/2016, si 

riunisce in seduta di prima convocazione, presso la sede del Consiglio di Municipio  2 - viale Zara 98/100 - 

alle ore 19.00 di martedì 6 settembre 2016 per  la trattazione dell’ordine del giorno di cui alla susseguente 

pagina 2. 

 

CONSIGLIERI IN CARICA 

 

PISCINA SAMUELE Presidente Municipio LOCATELLI SIMONE Consigliere 

SORRENTINO CARLO Presidente Consiglio LUPPI LAURA “ 

ARBIZZONI DAVIDE Consigliere MAMMINO ANTONY “ 

AZZARONE VALENTINA “ MCGRATH CAROLE LYNN “ 

BENEDINI BARBARA “ NAVA MARZIO “ 

BEVACQUA SIMONE “ PERAZZI ALICE JAHIRA “ 

BONORA UMBERTO “ PIZZI MARCO “ 

CALIGARIS DIONIGI CARLO “ PROIETTI ALBERTO “ 

CANINO ANTONIO “ RUGGERI ALESSIO “ 

CAPOBIANCO MICHELINA “ SALANDRA MILENA “ 

CAPRA PIERGIORGIO “ SBLENDIDO VITTORIA “ 

CAPUANO ERSILIA “ TORRENTE ELIO “ 

CIULLINI ALBERTO “ TRUPPO RICCARDO “ 

COLANTUONI LUIGI “   

DELEIDI CHIARA “   

GALBUSERA LUIGI “   

GANDOLFI GIULIO “   

LOCANTO SALVATORE “   

 

 

Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, il Presidente del Consiglio di Municipio  

Carlo SORRENTINO, che assume la presidenza, accerta che  risulta assente all’appello la Consigliera: Carole 

Lynn MCGRATH. 

 

Il Presidente del Consiglio di Municipio, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la 

seduta alle ore 19.19. 
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ORDINE DEL GIORNO 

 

1) Approvazione verbali: n. 1 del 27-6, n. 2 del 12-7, n. 3 del 26-7.  

2) Permessi di costruire: 

a) Via Porto Corsini 2 ang. Via Breda. I.E. 

b) Via Lucini 19. I.E. 

c) Via Mamiani 4. I.E. 

d) Via Arici 36. I.E. 

e) Via Adriano 1. I.E. 

f) Via Stamira D’Ancona 40. I.E. 

g) Via dei Valtorta 41. I.E. 

h) Via Monza 244. I.E. 

3) Istituzione delle Commissioni Istruttorie permanenti. I.E. 

4) Istituzione della Commissione Speciale “Trasparenza e controllo”. I.E. 

 

DOCUMENTI ALLEGATI 

 

A. Lettera del Cons. Torrente.  

B. Mozione presentata dalla Cons. Perazzi avente oggetto “Inversione punti all’ordine del giorno”. 

C. Mozione presentata dalla Cons. Sblendido avente oggetto “Struttura di proprietà comunale sita in Viale 

Monza 255”. 

D. Interrogazione presentata dal Cons. Locatelli avente oggetto “Nomina Assessore Lepore”. 

E. Interrogazione presentata dal Cons. Locatelli avente oggetto “Tempi per l’adempimento di quanto 

previsto dall’art. 39 del Regolamento dei Municipi”. 

F. Richiesta presentata dal Gruppo P.D. avente oggetto “Richiesta apertura discussione sulla 

comunicazione del Presidente del Municipio circa la nomina della giunta”. 

G. Mozione urgente presentata dalla Cons. Capobianco avente oggetto “Istituzione del presidio territoriale 

di Via Padova, Monza e soprattutto Quartiere Adriano”. 

H. Proposta di deliberazione di cui al punto 2/a dell’o.d.g. 

I. Proposta di deliberazione di cui al punto 2/b dell’o.d.g. 

J. Proposta di deliberazione di cui al punto 2/c dell’o.d.g. 

K. Proposta di deliberazione di cui al punto 2/d dell’o.d.g. 

L. Proposta di deliberazione di cui al punto 2/e dell’o.d.g. 

M. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al punto 2/l dell’o.d.g. presentato dal Cons. Proietti. 

N. Proposta di deliberazione di cui al punto 2/f dell’o.d.g. 

O. Proposta di deliberazione di cui al punto 2/g dell’o.d.g. 

P. Proposta di deliberazione di cui al punto 2/h dell’o.d.g. 

 

COMUNICAZIONI VARIE 

__________________________________________________________________________________ 

 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino chiede un minuto di silenzio per i cittadini terremotati. 

Al termine  dà la parola ai cittadini che ne hanno fatto richiesta. 
 

Sig. Perolfi Claudio fa presente un peggioramento di sicurezza e degrado della Via Padova; ci sono zone 

interamente buie nel parco Martesana. 

Sig. Gironi Furio presenta un esposto per riportare l’attenzione sulla messa in sicurezza del Parco 

Martesana lato Via Zanardini. 
 

La seduta prosegue ora con gli interventi dei Consiglieri. 

 

Il Cons. Proietti sull’ordine dei lavori chiede che il Presidente del Municipio faccia un intervento di apertura. 

Il Cons. Torrente legge una lettera (all. A) dove invita i consiglieri a devolvere il gettone di presenza al 

comune di Amatrice. 
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Il Presidente del Municipio Piscina ringrazia tutti coloro che sono intervenuti.  Legge il decreto di nomina 

degli assessori e del vicepresidente del Municipio 2.  

Il Cons. Proietti ritiene che la discussione, rispetto quanto detto dal Presidente, sia diversa dalle 

comunicazioni. 

Il Cons. Locatelli, richiamando l’integrazione al Regolamento dei Municipi approvata nella prima seduta di 

Consiglio, chiede come deve essere fatta una richiesta per aprire una discussione su quanto comunicato dal 

Presidente del Municipio. 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino risponde che è necessario produrre un documento firmato da almeno 

cinque consiglieri, che verrà poi verificato con i capigruppo. 

La Cons. Perazzi presenta una mozione per chiedere l’inversione dei punti all’o.d.g.  (all. B). 

Il Cons. Galbusera, rivolgendosi al Presidente del Municipio, chiede di avere spiegazioni circa la sua assenza 

nel Consiglio del 26 luglio scorso  e perché non ha presentato nei tempi previsti dal regolamento i 

nominativi degli assessori con le relative funzioni, precisando che si è venuti a conoscenza dei nomi tramite 

Facebook. Inoltre ritiene che questo ritardo abbia provocato il rinvio della costituzione delle commissioni. 

La Cons. Sblendido condivide quanto detto dai consiglieri che l’hanno preceduta e presenta una mozione 

(all. C). 

Il Cons. Locatelli presenta due interrogazioni (all. D-E) e la richiesta per aprire una discussione (all. F). 

Inoltre chiede che vengano trasmesse le delibere di giunta ai presidenti dei gruppi consiliari.  

Il Cons. Locanto fa presente che circa otto mesi  fa ha presentato una mozione per chiedere l’abolizione 

della pulizia notturna in Via Caroli perché la stessa è abitata per la maggior parte da gente anziana e lo 

spostamento delle auto per loro diventa un problema aggravato anche dal fatto che nei dintorni non ci 

sono parcheggi. Fa presente inoltre che in Via Ponte Nuovo i cittadini continuano ad avere problemi con la 

discoteca e che   i giardinetti di Largo Tel Aviv e Via Petrocchi sono in condizioni pietose. 

Il Cons. Ciullini chiede quando è possibile intervenire sulle dichiarazioni del Presidente Piscina. 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino informa che in relazione all’o.d.g., considerato il documento 

presentato dal Cons. Locatelli e dal gruppo Movimento5Stelle, riunirà i capigruppo per rimodulare l’o.d.g.. 

La Cons. Capobianco mette al corrente che nei mesi di agosto e settembre in Via Padova e Adriano si sono 

verificati diversi reati. Presenta una mozione urgente (all. G). 

 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino  alle ore 20.13 sospende la seduta per una riunione dei Capigruppo. 

Riprende i lavori alle ore 20.18. Comunica che darà spazio per altri due interventi e poi passerà alla 

discussione del punto richiesto dal Cons. Locatelli. 

 

Il Cons. Proietti si lamenta che non è ancora stato nominato il vicepresidente del Consiglio, chiede più 

chiarezza e trasparenza riguardo la Commissione Sicurezza e di avere copia del Regolamento Interno 

provvisorio. 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino replica che la nomina del vicepresidente avverrà quanto prima. 

Rispetto al regolamento invita il Cons. Proietti a inoltrare la richiesta agli uffici. 

Il Cons. Torrente sull’ordine dei lavori non è d’accordo che venga aperta prima  la discussione sulle 

dichiarazioni del Presidente Piscina ma che vengano subito trattati i punti relativi alla costituzione delle 

commissioni. 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino apre la discussione sulla richiesta del Cons. Locatelli circa le 

dichiarazioni del Presidente Piscina. 

Il Cons. Locatelli prende atto della comunicazione del Presidente Piscina ma ritiene fosse stato  più corretto 

ricevere l’atto di nomina degli assessori e non venirne a conoscenza  dopo un mese da altri canali. Chiede al 

Presidente Piscina se qualche delega l’ha tenuta per se’. Ritiene che le deleghe siano molto sbilanciate. 

Il Cons. Ciullini ritiene che il Regolamento dei Municipi per alcuni versi è lacunoso. Il Presidente Piscina ha 

detto che non è necessaria una comunicazione in aula mentre il Regolamento dice invece che la 

comunicazione deve essere data durante la prima seduta utile, ma ce ne sono già state tre. Chiede se oltre 

alle deleghe assegnate agli assessori ne siano rimaste altre assegnate al presidente stesso o se lui ha un 

ruolo solo di coordinatore. Chiede di capire di cosa si occupano le deleghe ai Grandi Eventi, Identità e Cura 

del Territorio, visto che, per quest’ultima, c’è già la delega al Territorio e di avere un minimo di 

esplicitazione di cosa sta dietro a dei semplici titoli. Chiede inoltre quando verranno presentati lo schema 

del documento programmatico strategico, il prospetto del documento programmatico previsionale 
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annuale/triennale, il progetto di destinazione delle risorse finanziarie e le proposte di destinazione degli 

introiti del Municipio. 

Il Presidente del Municipio Piscina risponde che sui documenti programmatici si sta lavorando. Riguardo 

alle deleghe risponde che non ne ha tenuta nessuna poiché il suo ruolo è di regia e che quindi rientra in 

tutte le deleghe. Non ritiene che le deleghe siano sbilanciate, sono state concordate con gli assessori e date 

anche in base alle competenze di ognuno.  

L’Assessore Lepore ritiene utile puntualizzare due questioni: riguardo alle deleghe non è una questione di 

qualità e di quantità in quanto la Giunta e il Consiglio lavorano insieme essendo un organo collegiale che 

lavora nell’interesse della cittadinanza. Relativamente alla questione del bilancio fornirà tutte le risposte 

che la direzione centrale chiede nell’ambito della commissione che si augura presto sia istituita, affinchè Il 

bilancio  sia partecipato e che tenga conto delle esigenze di tutto il consiglio in termini propositivi.  

Il Cons. Locatelli, premettendo che da regolamento sull’ordine dei lavori può intervenire un consigliere per 

gruppo, chiede se, essendo intervenuto l’Assessore Lepore, interverranno anche gli altri assessori. 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino chiude gli interventi dei consiglieri e passa alla discussione del primo 

punto all’ordine del giorno. Nomina scrutatori i conss. Arbizzoni, Pizzi, Salandra e come sostituto Azzarone. 

 

 

PUNTO  N. 1  ALL’O.D.G. 

OGGETTO:  APPROVAZIONE VERBALI NN. 1 DEL 27-6-16, 2 DEL 12-7-16 E 3 DEL 26-7-16. 

 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in 

oggetto. 

Il Cons. Proietti riferisce che nel verbale n. 1 del 27-6 manca un suo intervento. Chiede quindi che il verbale 

venga integrato. 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino chiede al Cons. Proietti di mettere per iscritto il testo del proprio 

intervento. Pertanto rimanda l’approvazione del verbale alla prossima seduta di Consiglio. Dichiara 

approvati i soli verbali nn. 2 e 3. 
 

Richiesta inversione punti o.d.g. avanzata da M5S. 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino chiede se c’è un  parere contrario. 

Il Cons. Colantuoni è contrario alla richiesta di inversione dell’o.d.g.  in quanto lo stesso viene stabilito  in  

Conferenza dei Capigruppo. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Arbizzoni, Pizzi, Salandra), la votazione a scrutinio palese dà il  

seguente esito: 

Presenti  

Astenuti 

 

 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

 

: n. 30 

: n. 14 (Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bonora, Capuano, Capra,  

              Ciullini, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Piscina, Proietti, Ruggeri,  

              Sorrentino) 

: n. 16 

: n.   5 

: n. 11 (Caligaris, Canino, Capobianco, Colantuoni, Gandolfi, Locanto,    

              Luppi, Mammino, Nava, Pizzi, Truppo) 

 

PUNTO  N. 2A ALL’O.D.G. 

OGGETTO: PARERE SUL PERMESSO DI COSTRUIRE DI VIA PORTO CORSINI 2 ANGOLO VIA BREDA 184. I.E. 

 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in 

oggetto, di cui all’allegata proposta di deliberazione. 

Il Cons. Proietti chiede se all’interno della pratica esiste un computometrico. 

Il Presidente del Consiglio  Sorrentino invita il Cons. Proietti a prendere visione della pratica. 
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Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 27 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini,  

Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, Luppi, Mammino, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri, Salandra, 

Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti n. 3 Consiglieri: Colantuoni, Locanto, McGrath. 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Arbizzoni, Pizzi, Salandra), risulta approvata all’unanimità dai 

presenti.  

Il Presidente del Consiglio Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino invita il Consiglio a dichiarare immediatamente eseguibile, ai sensi 

dell’art. 33, comma 6 del Regolamento dei Municipi, la deliberazione testé adottata.  
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 27 Consiglieri:  

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Ciullini, Colantuoni, 

Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, Luppi, Mammino, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri, Salandra, 

Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti n. 3 Consiglieri: Capuano, Locanto, McGrath. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Arbizzoni, Pizzi, Salandra), risulta approvata all’unanimità dai 

presenti. 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino proclama la deliberazione immediatamente eseguibile. 

 

PUNTO  N. 2B  ALL’O.D.G. 

OGGETTO: PERMESSO DI COSTRUIRE VIA PRIVATA LUCINI N. 19. I.E. 

 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in 

oggetto, di cui all’allegata proposta di deliberazione. 

Il Cons. Proietti precisa che nel Regolamento dei Municipi non è previsto un rilascio di parere da parte dei 

Municipi anche se il Settore Edilizia continua a chiederli. A questo punto chiede se entrare nel merito di un 

cambiamento del regolamento sia da considerare un falso e perché a questo punto si deve esprimere un 

parere. 

Il Presidente del Municipio Piscina è d’accordo su quanto afferma il Cons. Proietti. 

Informa che la Dott.ssa Maistri e il Dott. Bordogna, in un incontro in cui era presente anche il Direttore 

Chirico, hanno espresso  un parere favorevole al passaggio dei permessi di costruire dai Municipi. 
 

Dichiarazione di voto. 
 

Il Cons. Proietti dichiara che il suo gruppo non parteciperà al voto in quanto  il Presidente del Consiglio non 

ha dato una risposta. 

Il Cons. Locatelli dichiara che il suo gruppo si asterrà dal voto perché nonostante sia stato detto che la 

Direzione Centrale abbia deciso di far passare dai Municipi i pareri di costruire, rimane comunque il parere 

negativo del Direttore del Settore. 

Il Cons. Truppo ritiene deplorevole il comportamento dell’opposizione in quanto blocca continuamente il 

corso delle sedute di consiglio. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 26 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, 

Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, Nava, Perazzi, Pizzi, Ruggeri, Salandra, 

Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Ciullini, Locanto, McGrath, Proietti. 
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Il Presidente del Consiglio Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Arbizzoni, Pizzi, Salandra), la votazione a scrutinio palese dà il  

seguente esito: 

Presenti  

Astenuti 

 

 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

 

: n. 27 

: n. 12 (Azzarone, Caligaris, Capuano, Deleidi, Galbusera,     

             Gandolfi, Locatelli, Luppi, Mammino, Nava, Pizzi,   

             Sblendido) 

: n. 15 

: n. 15 

: n. 00 

 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino invita il Consiglio a dichiarare immediatamente eseguibile, ai sensi 

dell’art. 33, comma 6 del Regolamento dei Municipi, la deliberazione testé adottata. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina  e i seguenti n. 25 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, Colantuoni, 

Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, Luppi, Mammino, Nava, Perazzi, Pizzi, Ruggeri, Salandra, Sblendido, 

Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Bonora,  Ciullini, , Locanto, McGrath,  Proietti. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Arbizzoni, Pizzi, Salandra), la votazione  dà il  seguente esito: 

Presenti  

Astenuti 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

: n. 26 

: n.   3 (Azzarone, Capuano, Deleidi)    

: n. 23 

: n. 23 

: n. 00 

 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino proclama la deliberazione immediatamente eseguibile. 

 

PUNTO  N. 2C  ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: PERMESSO DI COSTRUIRE VIA MAMIANI 4. I.E. 

 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in 

oggetto, di cui all’allegata proposta di deliberazione. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Samuele PISCINA e i seguenti n. 26 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, 

Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, Nava, Perazzi, Pizzi, Ruggeri, Salandra, 

Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Ciullini, Locanto, McGrath, Proietti. 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Arbizzoni, Pizzi, Salandra), la votazione a scrutinio palese dà il  

seguente esito: 

Presenti  

Astenuti 

 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

: n. 27 

: n.  6 (Azzarone, Capuano, Deleidi, Galbusera, Locatelli,      

            Mammino)  

: n. 21 

: n. 21 

: n. 00 

 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino ne fa la proclamazione. 
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Il Presidente del Consiglio Sorrentino invita il Consiglio a dichiarare immediatamente eseguibile, ai sensi 

dell’art. 33, comma 6 del Regolamento dei Municipi, la deliberazione testé adottata. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Samuele PISCINA  e i seguenti n. 20 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Benedini, Bonora,  Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Colantuoni,  Gandolfi,  Luppi, 

Mammino, Nava, Perazzi, Pizzi, Ruggeri, Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti n. 10 Consiglieri: Azzarone, Bevacqua, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera,  

Locanto, Locatelli, McGrath,  Proietti. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Arbizzoni, Pizzi, Salandra), la votazione  dà il  seguente esito: 

Presenti  

Astenuti 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

: n. 21 

: n.   1 (Mammino)    

: n. 20 

: n. 20 

: n. 00 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino proclama la deliberazione in oggetto immediatamente eseguibile. 

 

PUNTO  N. 2D  ALL’O.D.G. 

OGGETTO: PERMESSO DI COSTRUIRE VIA ARICI 36. I.E. 

 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in 

oggetto, di cui all’allegata proposta di deliberazione. 
 

Dichiarazione di voto. 
 

Il Cons. Proietti dichiara che il gruppo SinistraXMilano  non parteciperà al voto, ma se avesse votato 

sarebbe stato un voto contrario. 

Il Cons. Mammino dichiara che nonostante il parere negativo della direzione, il gruppo voterà a favore. 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Arbizzoni, Pizzi, Salandra), la votazione a scrutinio palese dà il  

seguente esito: 

Presenti 

Astenuti 

 

Votanti 

Voti favorevoli 

Voti contrari 

: n. 25 

: n.  7 (Azzarone, Capuano, Deleidi, Galbusera, Locatelli,      

            Mammino, Sblendido)  

: n. 18 

: n. 17 

: n.   1 (Truppo) 

 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino invita il Consiglio a dichiarare immediatamente eseguibile, ai sensi 

dell’art. 33, comma 6 del Regolamento dei Municipi, la deliberazione testé adottata. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Samuele Piscina e i seguenti n. 19 Consiglieri: 

Arbizzoni, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Colantuoni, Gandolfi, Luppi, 

Mammino, Nava, Pizzi, Ruggeri, Salandra, Sblendido, Sorrentino, Truppo. 

Sono assenti i seguenti n. 11 Consiglieri: Azzarone, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera,  Locanto, Locatelli, 

McGrath, Perazzi, Proietti, Torrente 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Arbizzoni, Pizzi, Salandra), risulta approvata all’unanimità dei 

presenti. 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino proclama la deliberazione in oggetto immediatamente eseguibile. 
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PUNTO  N. 2E  ALL’O.D.G. 

OGGETTO: PERMESSO DI COSTRUIRE VIA ADRIANO 1. I.E. 

 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in 

oggetto, di cui all’allegata proposta di deliberazione. 

 

Il Cons. Proietti fa presente di voler presentare un emendamento  e chiede un minuto di sospensione per 

redigerlo. 

L’Assessore Lepore chiede di valutare la proposta di emendamento poiché essa è al di fuori dell’area, quindi 

da prendere in considerazione come suggerimento. 
 

Alle ore 21.48 la seduta viene sospesa per poter permettere la presentazione dell’emendamento da parte 

del Cons. Proietti. Alle ore 21.50 la seduta riprende. 
 

Il Cons. Proietti consegna l’emendamento. 

Il Cons. Bonora ritiene l’emendamento negativo perché vieta l’edificazione. 

L’Assessore Lepore fa presente che essendo la proposta un parere negativo, l’emendamento propone 

un’integrazione all’edificazione e quindi è da ritenere incoerente. 

La Cons. Sblendido dichiara di essere contraria all’edificazione e quindi voterà contro l’emendamento. 
 

Dichiarazioni di voto sull’emendamento. 
 

Il Cons. Locatelli dichiara che il  voto sarà favorevole perché l’intenzione è quella di realizzare un piazza. 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino pone in votazione l’emendamento. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Arbizzoni, Pizzi, Salandra), la votazione a scrutinio palese dà il  

seguente esito: 

Presenti  

Astenuti 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

 

: n. 29 

: n.   4 (Bevacqua, Perazzi, Salandra, Sorrentino) 

: n. 25 

: n.   8 

:n. 17 (Arbizzoni, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,  

            Capra, Gandolfi, Luppi, Mammino, Nava, Piscina, Pizzi, Ruggeri,  

           Sblendido, Torrente, Truppo) 

 

Dichiarazioni di voto sulla proposta di delibera. 
 

Il Cons. Locatelli dichiara che il gruppo PD voterà a favore. 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Arbizzoni, Pizzi, Salandra), la votazione a scrutinio palese dà il  

seguente esito: 

Presenti  

Astenuti 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

: n. 29 

: n.   3 (Caligaris, Gandolfi, Mammino) 

: n. 26 

: n. 26 

: n. 00 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino invita il Consiglio a dichiarare immediatamente eseguibile, ai sensi 

dell’art. 33, comma 6 del Regolamento dei Municipi, la deliberazione testé adottata. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Arbizzoni, Pizzi, Salandra), risulta approvata all’unanimità dai 

presenti. 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino proclama la deliberazione in oggetto immediatamente eseguibile. 
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PUNTO  N. 2F  ALL’O.D.G. 

OGGETTO: PERMESSO DI COSTRUIRE VIA STAMIRA D’ANCONA 40. I.E. 

 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in 

oggetto, di cui all’allegata proposta di deliberazione. 

 

Il Cons. Gandolfi chiede se è possibile inviare a tutti i Consiglieri  anche la documentazione fotografica dei 

progetti, per poter meglio valutare prima delle sedute di Consiglio. 

Il Cons. Bonora fa presente che si tratta di un intervento che il Consiglio segue da anni, a cui era già stato 

dato parere negativo. Trattasi di proposta di una costruzione di 6 piani a ridosso del parco. L’area in 

questione è lasciata in stato di abbandono e da bonificare.  

Il Cons. Capra fa presente che le operazioni di bonifica previste dal 2014 non sono state effettuate. Ritiene 

inoltre la costruzione molto invasiva. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio  Piscina e i seguenti n. 27 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, 

Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, Galbusera, Luppi, Mammino, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri, Salandra, 

Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti n. 3 Consiglieri: Locanto, Locatelli, McGrath. 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Arbizzoni, Pizzi, Salandra), risulta approvata all’unanimità dai 

presenti. 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino invita il Consiglio a dichiarare immediatamente eseguibile, ai sensi 

dell’art. 33, comma 6 del Regolamento dei Municipi, la deliberazione testé adottata. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 27 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, 

Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri, Salandra, 

Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti n. 3 Consiglieri: Gandolfi, Locanto,  McGrath. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Arbizzoni, Pizzi, Salandra), risulta approvata all’unanimità dai 

presenti. 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino proclama la deliberazione in oggetto immediatamente eseguibile. 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino informa che, vista la richiesta del Cons. Gandolfi, per i prossimi 

permessi di costruire, sarà inviata la documentazione fotografica. 

 

PUNTO  N. 2G  ALL’O.D.G. 

OGGETTO: PERMESSO DI COSTRUIRE VIA DEI VALTORTA 41. I.E. 

 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in 

oggetto, di cui all’allegata proposta di deliberazione. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 26 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, 

Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, Nava, Perazzi, Pizzi, Ruggeri, Salandra, 

Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Ciullini, Locanto, McGrath, Proietti. 
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Il Presidente del Consiglio Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Arbizzoni, Pizzi, Salandra), la votazione a scrutinio palese dà il  

seguente esito: 

Presenti  

Astenuti 

 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

 

: n. 27 

: n.   7 (Azzarone, Capuano, Deleidi, Galbusera, Locatelli,  

            Mammino, Sblendido) 

: n. 20 

: n. 20 

: n. 00 

 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino invita il Consiglio a dichiarare immediatamente eseguibile, ai sensi 

dell’art. 33, comma 6 del Regolamento dei Municipi, la deliberazione testé adottata. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e  i seguenti n. 20 Consiglieri: 

Arbizzoni, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Colantuoni,  Luppi, Mammino, 

Nava, Perazzi, Pizzi, Ruggeri, Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti n. 10 Consiglieri: Azzarone, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locanto, 

Locatelli, McGrath,  Proietti. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Arbizzoni, Pizzi, Salandra), risulta approvata all’unanimità dei 

presenti. 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino proclama la deliberazione in oggetto immediatamente eseguibile. 

 

PUNTO  N. 2H  ALL’O.D.G. 

OGGETTO: PERMESSO DI COSTRUIRE VIALE MONZA 244. I.E. 

 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in 

oggetto, di cui all’allegata proposta di deliberazione. 
 

 Il Cons. Caligaris dichiara di aver già espresso dubbi sul supermercato durante la Conferenza dei 

Capigruppo Si tratta di una struttura di vendita e che quindi non necessariamente deve apparire un’opera 

d’arte, l’importante è che sia conforme alle norme edilizie. Dichiara inoltre che esprimeranno parere 

negativo all’espressione negativa della maggioranza. 

Il Cons. Capra fa presente che nella zona sono già presenti dei supermercati e che vanno salvaguardati i 

piccoli commercianti. Quindi concorda con  il parere negativo. 

La Cons. Sblendido è favorevole al parere contrario. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 26 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, 

Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, Galbusera, Locatelli, Luppi, Mammino, Nava, Perazzi, Pizzi, Ruggeri, Salandra, 

Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Ciullini, Locanto, McGrath, Proietti. 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Arbizzoni, Pizzi, Salandra), la votazione a scrutinio palese dà il  

seguente esito: 

Presenti  

Astenuti 

 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 
 

: n. 27 

: n.   8 (Azzarone, Capuano, Deleidi, Locatelli, Luppi, Mammino, 

            Nava, Sorrentino) 

: n. 19 

: n. 16 

: n.   3 (Caligaris, Gandolfi, Torrente) 
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Il Presidente del Consiglio  Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino invita il Consiglio a dichiarare immediatamente eseguibile, ai sensi 

dell’art. 33, comma 6 del Regolamento dei Municipi, la deliberazione testé adottata. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 21 Consiglieri: 

Arbizzoni, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Colantuoni, Gandolfi,  Luppi, 

Mammino, Nava, Perazzi, Pizzi, Ruggeri, Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti n. 9 Consiglieri: Azzarone, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera, Locanto, Locatelli, 

McGrath,  Proietti. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Arbizzoni, Pizzi, Salandra), risulta approvata all’unanimità dei 

presenti. 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino proclama la deliberazione in oggetto immediatamente eseguibile. 
 

Alle ore 22.21 il Presidente del Consiglio Sorrentino sospende la seduta per riunire i Capigruppo. Riprende i 

lavori alle ore 22.23. 
 

Il Cons. Caligaris propone di rinviare i punti residui alla seduta prevista per domani. 

Il Cons. Locatelli dichiara che il suo gruppo è contrario alla sospensione non essendo ancora le 22.30. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 28 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, 

Colantuoni, Deleidi, Galbusera,  Gandolfi, Locatelli,   Luppi, Mammino, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti, Ruggeri, 

Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti i seguenti n. 2 Consiglieri: Locanto, McGrath.  
 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino pone in votazione la richiesta di sospensione dei lavori. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri Arbizzoni, Pizzi, Salandra), la votazione a scrutinio palese dà il  

seguente esito: 

Presenti  

Astenuti 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

 

: n. 29 

: n. 00  

: n. 29 

: n. 17 

: n.  12 (Azzarone, Bevacqua, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera,  

               Locatelli, Perazzi, Proietti, Salandra, Sblendido, Torrente) 

 

Il Presidente del Consiglio Sorrentino dichiara chiusa la seduta alle ore 22.31 

 

 

IL SEGRETARIO 
Gabriella TONELLO 
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